

2023年梅州平远脐橙开摘

八个自驾采摘点等您来

文/图 赖嘉华

11月25日,梅州市平远县举办庆祝2023年“中国农民丰收节”暨平远县第十九届脐橙文化旅游节启动仪式,现场宣布2023年平远脐橙正式开摘。



平远脐橙开摘

让“土特产”变身“金果子”

渠道,打响“浮山柿饼”的响亮名号。

“浮山柿饼”入选潮州市级非遗

据悉,“浮山柿饼”形成于清代,至今已有两百多年历史。据《饶平乡土志》记载:“汉塘柿饼历史上久负盛名,浮山柿饼古往今来是饶邑闻名之土特产。”制作柿饼需经历挑选清洗、柿抽剥皮、小刀去蒂、日间翻面、晚间打露、压捏定型、濡养析霜等多道传统制作工艺,不仅是沉淀阳光味的绿色美食,也是古法晾晒娴熟工艺的展现。

今年,“浮山柿饼”入选潮州市非物质文化遗产代表性项

以橙为媒,以节会友。活动在精彩的特色节目中拉开帷幕,现场面向社会推荐8个自驾游采摘点,举行“百千万工程”和绿美广东生态建设科技支撑框架合作协议签约仪式,广东省农科院与平远县长田镇、八尺镇、东石镇以及相关企业等签约,还有省级家庭农场、粤字号农业品牌示范基地授牌仪式、“粤闽赣媒体看平远”采风活动授旗仪式等环节,吸

引了各地游客、采购商及广大市民参加活动。

值得一提的是,此次活动采用创新的开采方式。当天上午9时30分,平远县委书记廖茂忠击鼓宣布平远脐橙开采,同时,现场视频连线到采摘点进行第一颗橙子的采摘,实现会场与采摘点的互动。随后,种植户代表出镜,推介脐橙,带动销售。

据介绍,平远是广东省最

大的脐橙生产基地,今年平远县脐橙种植面积达5.45万亩、预计鲜果产量为5.9万吨,实现综合总产值11亿元,产业受益人数达1.4万人。

青山绿水“脐”相约,五湖四海“橙”相连。作为平远县的品牌节庆活动,办好脐橙文化旅游系列活动,推进以橙为媒、以旅会友、以节联商,已成为助推平远经济社会高质量发展的闪亮名片和文旅标签。

人头攒动,采摘点富硒产品受青睐

据悉,本届脐橙文化旅游节还精心组织了乡村健康跑、自驾采摘体验等系列活动。在八个自驾游采摘点之一的奇士脐橙基地,只见漫山橙树与连绵青山相接,一个个黄澄澄的果实,沉甸甸缀满了枝头。工人们忙着采摘脐橙,并挑选、装箱、打包,脸上洋溢着丰收的喜悦。

“这里的脐橙更甜一些!”

在奇士脐橙基地一处较高的山坡上,游客兴奋地喊道。原来,这是梅州市农业农村局派遣专家提供技术支持,在此试点采用富硒栽培技术所种植的脐橙。“我们已连续两年采用富硒栽培技术,该技术支持下的脐橙口感更好、更甜。”平远县奇士果业有限公司负责人赖志刚介绍,基地采用富硒栽培技术种植的脐橙有20

亩,产量约3万公斤,“目前富硒脐橙已经销售15万公斤。”

平远县委副书记、县长周小勇表示,下一步,平远县将进一步扩大脐橙种植面积,力争产量逐年稳步增长;引进相关企业在脐橙精深加工方面发力,布局脐橙汁、橙油等产业;打造平远脐橙品牌,让农户种植好的产品,能够卖上高的价格。

潮州市饶平县举行“浮山柿饼”非遗文化推介仪式,助力农户增收

目。为推动传统工艺高质量传承发展,浮山镇借助乡村振兴驻村工作队的支持,与仲恺农业工程学院合作,打造标准化、规范化柿饼加工基地,成功申报SC认证,打通制约浮山柿饼上线销售“瓶颈”;并推行“公司+合作社+非遗工坊”发展模式,建立“标准化加工—电商销售—非遗传承”产业链条,推动传统产业转型升级。同时,在文旅方面打造了柿饼非遗文化街,建立饶平县非遗美食展示学习基地,让传统工艺焕发新风采。

启动“浮山柿饼”上线销售

本次活动以“致富·金果

子”柿饼正飘香”为主题,为广大消费者展示非遗文旅浮山柿饼美食一条街,促进特色产业创新发展,为地方经济注入新动能,擦亮浮山柿饼的“乡字号”“土字号”品牌。

当天活动中,潮州市、饶平县相关单位负责人共同推杆,启动“浮山柿饼”正式上线销售;浮山镇与广东省储备粮中心代表签订采购意向;为参与相关专题短视频比赛的优秀个人颁发获奖证书和乡村推荐官荣誉证书。活动现场还设置了非遗文旅浮山柿饼美食一条街、柿饼削皮技艺比赛等,吸引了广大市民游客参加。

潮州市级非物质文化遗产代表性项目浮山柿饼的传承人

郑加龙表示:“今年以来,在各级部门的帮助下,我们通过‘公司+合作社+非遗作坊’的模式,实现传统工艺规范化加工,让柿饼搭上电商‘快车’,让‘土特产’变身为乡亲们增收致富的‘大产业’。接下来,我们将精益求精,以工匠精神提升柿饼制作技艺,授徒传艺推动非遗技艺薪火相传,带动更多的群众从事柿饼制作生产,带动一方百姓共同致富。”

活动当天还举行台港澳文化传播基地揭牌仪式。该基地的成立不仅将成为加强饶台港澳青少年互通往来的重要平台,也将为饶平与台港澳文化交流注入新的活力,让“浮山柿饼”的名号传播更广。

汕头南澳:近2000名跑友竞逐醉美环岛赛道

文/图 羊城晚报记者 蚁璐雅 通讯员 陈纪中

上周末,2023南信·海上东方汕头南澳10公里路跑赛在祥云广场燃情开跑,来自全国各地近2000名跑友欢聚南澳,竞逐醉美环岛赛道,同时还有50多万名观众通过直播平台共享这场体育盛会。

初冬正是最能感受海岛风情的季节,选手在奔跑时,一边倾听海浪与山林间的自然演奏,一边享受海边由橙转红的日落大赏,用脚步丈量广东最美旅游公路,身临其境地感受“山海天地间,人在画中游”的美妙乐趣。

据悉,本次赛事设10公里竞速跑和5公里欢乐跑两个项目,赛事路线途经祥云广场、海丝广场、田仔地质公园、钱澳灯塔、启航广场等多个著名景点。



文风情、历史底蕴,以体促旅、以体带文,打造文旅体融合发展、高质量发展的新格局。

汕头市潮阳区人民法院公告

(2023)粤0513民初1594号

林福文(公民身份号码440582198601074879)

本院受理原告吴映宣诉你离婚纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本案判决书。(2023)粤0513民初1594号民事判决书:判决不准原告吴映宣与被告林治文离婚;2.驳回原告吴映宣的其他诉讼请求。自本公告发出之日起三十日内,如不服本判决,可以在判决书送达之日起十五日内,向上一级人民法院提起上诉;逾期不上诉,本院即视为送达。根据答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和16日内。本案于2024年1月19日下午3时在本院第四法庭公开开庭审理。逾期将依法审理。特此公告

二〇二三年十一月二十九日

汕头市潮阳区人民法院公告

(2023)粤0513民初2837号

林福欣(公民身份号码440582197810310131)

本院受理原告中国人民财产保险股份有限公司汕头市分公司与你保险人代位求偿权纠纷一案,现向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书等材料。本公司公告发出之日起经过30日,即视为送达。根据答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和16日内。本案于2024年1月19日下午3时在本院第四法庭公开开庭审理。逾期将依法审理。特此公告

二〇二三年十一月二十九日

汕头市潮阳区人民法院公告

(2023)粤0513民初2840号

马晓燕(公民身份号码440582197809210563)

本院受理华夏银行股份有限公司广州分行与你信用卡纠纷一案,现依法向你公告送达民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书等材料。本公司公告发出之日起经过30日,即视为送达。根据答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和16日内。本案于2024年1月19日下午3时在本院第四法庭公开开庭审理。逾期将依法审理。特此公告

二〇二三年十一月二十九日

汕头市潮阳区人民法院公告

(2023)粤0513民初2349号

潮阳市铜盂溪东日用品厂(法定代表人李国鸿)

本院受理原告姚家俊与你买卖合同纠纷一案,现向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书等材料。本公司公告发出之日起经过30日,即视为送达。根据答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和16日内。本案于2024年1月19日下午3时在本院第四法庭公开开庭审理。逾期将依法审理。特此公告

二〇二三年十一月二十九日

汕头市潮阳区人民法院公告

(2023)粤0513民初2521号

廖礼军(公民身份号码360721199110226477)

本院受理原告姚家俊与你买卖合同纠纷一案,现向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书等材料。本公司公告发出之日起经过30日,即视为送达。根据答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和16日内。本案于2024年1月19日下午3时在本院第四法庭公开开庭审理。逾期将依法缺席审理。特此公告

二〇二三年十一月二十九日

汕头市潮阳区人民法院公告

(2023)粤0513民初2349号

潮阳市铜盂溪东日用品厂(法定代表人李国鸿)

本院受理原告姚家俊与你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书等材料。本公司公告发出之日起经过30日,即视为送达。根据答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和16日内。本案于2024年1月19日下午3时在本院第四法庭公开开庭审理。逾期将依法审理。特此公告

二〇二三年十一月二十九日

汕头市潮阳区人民法院公告

(2023)粤0513民初2349号